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Samenvatting 

Jaarwisseling 

Op vraag "1 Hoe bent u van plan om de komende jaarwisseling te vieren?" antwoordt 50% van de 
respondenten: "Ik overweeg het alleen met het huishouden te vieren". Ook antwoordt 38% van de 
respondenten: “Ik overweeg het thuis met een klein gezelschap te vieren (eigen huishouden + 
maximaal aantal toegestane gasten)” Zie pagina 5. 
 
Op stelling 2 antwoordt in totaal 78% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
11% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (41%) is: "Zeer mee eens". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Mee eens". Zie pagina 7. 

Vuurwerk 

Op vraag "3 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende 

jaarwisseling?" antwoordt in totaal 65% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 

31% van de respondenten: "(zeer) negatief". 

Het meest gekozen antwoord (54%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Zie pagina 8. 

Aan de hand van vraag "3.1 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top 3 naar voren:  
 
1. Mensen en dieren hebben minder overlast en behouden hun veilige en vertrouwde 
leefomgeving (87%) 
2. Vuurwerk is zonde van het geld voor de gemeente (denk aan schade herstellen aan 
straatmeubilair, brievenbussen etc.) (68%) 
3. Beter voor het milieu (66%) 
Zie pagina 11. 

Aan de hand van vraag "3.2 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top 3 naar voren:  
 
1. Vuurwerk is een traditie (73%) 
2. Het is leuk om naar te kijken (59%) 
3. Verbod is lastig te handhaven (42%) 
Zie pagina 14. 

Op vraag "4 In hoeverre hecht u belang aan de vuurwerktraditie?" antwoordt in totaal 34% van de 

respondenten: "(zeer) veel belang". In totaal antwoordt 51% van de respondenten: "(zeer) weinig 

belang". 

Het meest gekozen antwoord (37%) is: "Zeer weinig belang". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Weinig belang". Zie pagina 17. 

Op vraag "5 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te steken?" 

antwoordt 65% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik steek (bijna) nooit 

vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet". Zie pagina 19. 

Op vraag "6 Hoeveel geld bespaart u met oud en nieuw, nu er een vuurwerkverbod van kracht is?" 

antwoordt 64% van de respondenten: "Helemaal geen geld, ik geef geen geld uit aan vuurwerk". Zie 

pagina 21. 
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Aan de hand van vraag "7 Stel, u bent verantwoordelijk voor de handhaving tijdens de 
jaarwisseling. Hoe zou u dit aanpakken?" komt de volgende top 3 naar voren: 
 
1. Het inzetten van boa’s en politie (39%) 
2. Handhaven tijdens de jaarwisseling is niet mogelijk (24%) 
3. Inzetten op preventie en voorlichting (en vooral niet inzetten op handhaving) (13%) 
Zie pagina 23. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipWaddinxveen, waarbij 390 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipWaddinxveen 
Mediapartner : Hart van Holland 
Onderwerpen : Jaarwisseling 

: Vuurwerk 
Enquêteperiode : 4 december 2020 tot 14 december 2020 
Aantal vragen : 9 
Aantal respondenten : 390 
Foutmarge : 4,9% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 15 december 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,9%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Hart van Holland. 

• Op 4 december 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 11 december 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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2. Resultaten 

2.1 Jaarwisseling 
Het is december, een maand met feestdagen en de jaarwisseling. Door het coronavirus wordt 

oud en nieuw waarschijnlijk anders gevierd. Denk aan het houden van de anderhalve meter 

afstand, maar ook aan het vuurwerkverbod. 

 
Op vraag "1 Hoe bent u van plan om de komende jaarwisseling te vieren?" antwoordt 50% van de 
respondenten: "Ik overweeg het alleen met het huishouden te vieren". Ook antwoordt 38% van de 
respondenten: “Ik overweeg het thuis met een klein gezelschap te vieren (eigen huishouden + 
maximaal aantal toegestane gasten)” 
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Ik ga (waarschijnlijk) werken

Ik overweeg het niet te vieren

Anders

Weet niet

1 Hoe bent u van plan om de komende jaarwisseling te 
vieren?

(Meerdere antwoorden mogelijk) (n=390)
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Anders 
• Afwachten wat overheid zegt 

• Bij mijn vader (86) thuis, niet in Waddinxveen, met maximaal aantal toegestane gasten 

• Bij vrienden 

• Bij vrienden met maximaal toegestane aantal personen 

• Blijf altijd thuis en binnen met man en huisdieren 

• Ergens anders in klein gezelschap 

• Gewoon thuis 

• Ik ontvlucht waddinxveen met onze hond en kat, omdat er nu al flink geknald wordtwordt 

• Ik vier het alleen 

• Ik vier het niet. 

• Illegaal vuurwerk 

• Met familie in een huisje 

• Mijn man en ik vieren het niet 

• Samen 

• Sommige jaren heb ik het alleen gevierd, dit jaar misschien ook. Of ik nodig nog een goede 
kennis uit. Dit is nog niet besloten. 

• Wij vieren de jaarwisseling nooit. 

• Zoals eerdere jaren 
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De maatregel om anderhalve meter afstand te houden is op 31 december nog steeds van kracht. 

 
Op stelling 2 antwoordt in totaal 78% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
11% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (41%) is: "Zeer mee eens". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Mee eens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Behalve van mijn vrouw en kind van vier. 

• Blijf binnenshuis, ben zelf bang voor vuurwerk 
 

Mee eens • We houden ons er aan , maar ' geen enkel probleem ' aangeven is onzin. Voor 
iedereen moeilijk om je geliefden niet te kunnen omhelzen enz 
 

Neutraal • Hoe kan je in een overbevolkt land, en met name in het westen van Nederland, 
de 1,5m afstand tot een ander bewaren? 
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2 'Het houden van anderhalve meter afstand tijdens de 
jaarwisseling is voor mij geen enkel probleem'
(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?) (n=388)
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2.2 Vuurwerk 
Vuurwerk afsteken zit er komende jaarwisseling niet in: de overheid heeft besloten een algeheel 

vuurwerkverbod af te kondigen. Zo komt bijvoorbeeld de zorg tijdens deze coronacrisis niet nog 

eens extra onder druk en wordt iedereen nog maar eens gewezen op het naleven van de 

coronaregels. 

 
Op vraag "3 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod tijdens 
komende jaarwisseling?" antwoordt in totaal 65% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal 
antwoordt 31% van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (54%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord 
(mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
positief 

• Algeheel vuurwerkverbod moet voortaan altijd ingesteld worden. 

• De angst voor mens en dier. 

• Een totaal vuurwerk verbod, ook in de toekomst, tbv mens & dier. 

• Graag ook voor het zgn kindervuurwerk. De lucht in Waddinxveen is al zo vies. En 
het is moeilijk onderscheid te maken tussen kindervuurwerk en gewoon vuurwerk. 
Dus dan gewoon alles verbieden. Ook kindervuurwerk is gevaarlijk. 

• Het geeft helaas alleen maar last de laatste jaren.  Vroeg in de maand al afsteken. 
En verschrikkelijke harde knallen.  Ook de dieren hebbe het niet meer.  Dus Corona 
of niet. Ik ben er heel blij mee. 

• Het probleem is het illegale geknal van nitraat bommen 

• Ik haat dat geknal,had van mij al jaren eerder gemogen. Zonde wat er elk jaar weer 
de lucht in gaat,ook zeer slecht voor milieu. 

• Ik heb al nooit van vuurwerk gehouden, ik kan slecht tegen de luchtvervuiling en nu 
ik honden heb en zie hoe eng ze het vinden, zou ik helemaal blij zijn als het algeheel 
werd verboden 

• Ik heb een hond en het beestje heeft er heel veel last van. En ik loop juist in de 
koudste periode van het jaar kilometers met een poepzakje omdat vuilnisbakken 
worden weggehaald. In mijn jaszak stoppen vind ik geen optie. 

54%
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Weet niet

3 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?

(n=386)
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• In deze corona tijd moeten wij dit niet willen, afstand houden zal zeker niet 
voldoende gebeuren 

• Niet alleen met Covid maar voor altijd afschaffen. 

• Scheelt gewonden, vervuiling, criminaliteit en overlast 
 

Positief • Alleen voor dit jaar. De komende jaren wil ik geen vuurwerk verbod. 

• Handhaving is alleen ver te zoeken 

• Ik had graag gewild dat er centrale vuurwerkshows zouden komen. Professioneel 
afgestoken, dan zorgt dat niet voor extra verwondingen en mensen kunnen toch 
vuurwerk kijken. 

• Ik hou sowieso niet van het geknal, de troep die erbij komt kijken en de 
luchtvervuiling. Om dan nog niet te spreken over de verspilling, maar dat is eigen 
keuze natuurlijk. 

• Ik zou ervoor willen pleiten om het door de gemeente te laten regelen. Dan kan 
ieder die dat wil ervan genieten en gebeuren er ook niet zoveel ongelukken. Sinds 
men weet dat het verboden is horen we bijna elke dag knallen, soms midden in de 
nacht. Dat zal waarschijnlijk aanhouden tot in jan. Een algeheel verbod zonder 
uitzicht op iets anders werkt dus averechts. 

• Knalvuurwerk vind ik sowieso verschrikkelijk en siervuurwerk is wel leuk om naar te 
kijken, maar het is slecht voor milieu en mens, dus ik vind het geen ramp dat dat 
ook niet mag 

• Positief mbt Corona en ziekenhuis belasting. Niet voor altijd. Dan negatief. 

• Wel alleen voor dit jaar. 
 

Neutraal • Ben bang dat hierdoor meer illegaal vuurwerk wordt afgestoken wat véél 
gevaarlijker is (2x) 

• Vanuit gezondheidsoogpunt snap ik het verbod. Het is echter veel te laat 
gecommuniceerd, zoals met wel meer punten gebeurt tijdens het coronagebeuren. 
Verder vrees ik grote narigheid voor en tijdens de jaarwisseling. Daar mogen we 
echter niet voor wijken. Tenslotte denk ik dat het verbod niet te handhaven is. 
Zeker als ik hoor hoeveel vuurwerk er nu al wordt afgestoken. 

• Zou mooi zijn als de gemeente een groot vuurwerk doet 
 

Negatief • Dan is het juist de illegale troep die ze afsteken 

• Hierdoor veel meer illegaal vuurwerk wat véél gevaarlijker is 

• Ik denk dat er alleen maar meer ellende van komt. Handhaving is essentieel maar 
praktisch gezien onmogelijk. 

• Ik steek het zelf niet af. Maar ik vind het mooi om naar te kijken. Maar het hoeft 
niet zo onwijs te knallen. 

• Jammer dat de gemeente geen alternatief kan aanbieden. Of is dit nog niet 
bekend? 

• Vuurwerk hoort bij oud&nieuw. Zelf steek ik ook altijd siervuurwerk (geen knal dat 
moeten ze afschaffen) af maar een gemeente vuurwerkshow zou ook een oplossing 
zijn. 
 

Zeer 
negatief 

• Al het leuke is al afgenomen van ons allemaal. 
Waarom wordt het laatste leuke afgenomen van ons. 
Doe dan een georganiseerde vuurwerk afsteken zodat iedereen nog van iets leuks 
kan genieten en toch een soort positief 2021 in kan gaan 

• Betutteling 

• Dit gaat alleen maar voor meer ellende zorgen 
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• Het gebeurd toch wel en nu er een verbod is in Nederland gaan ze het juist uit 
andere landen halen waardoor je sneller te maken heb met illegaal vuurwerk dus 
juist eerder gewonden. 

• In de Vondelwijk en andere buurten is zeker al 1.5 maand volop vuurwerk te horen 

• Jaar wisseling   is gewoon vuurwerk.     je kan niet alles van de jongeren af plakken 

• Tijdens de jaarwisselling moeten er gemiddeld een 380 mensen naar de SEH, met 
301 ziekenhuizen in NL is dat gemiddeld 1,27 slachtoffers per ziekenhuis. Laten we 
het afronden op 1,5 per ziekenhuis. Elke gewonde is er 1 teveel, maar het 
meerendeel van de gewonden, zeker de ernstigere vallen door vuurwerk wat 
sowieso al illegaal is. De bekende Cobra's etc. Het gevolg van dit verbod is een 
enorme toename van illegaal vuurwerk dit jaar, met alle gevolgen van dien.  
Het vuurwerk verbod met als reden Corona is gewoon een cynisch gebruik van de 
situatie. "Never waste a good crisis" is een Engels gezegde uit de "machtspolitiek". 
Wat er ook gebeuren gaat: het zal volgend jaar als reden gebruikt worden om het 
vuurwerk verder in te perken of blijvend te verbieden. 

• Vuurwerkverbof is drogreden van overheid. Ze willen dit al jaren doorzetten en 
grijpen nu hun kans 
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Vraag 3.1 is alleen gesteld aan respondenten die vraag “3 Hoe staat u tegenover het instellen van 

een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?” hebben beantwoordt met: “(Zeer) 

positief” 

 
Aan de hand van vraag "3.1 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top 3 naar voren:  
 
1. Mensen en dieren hebben minder overlast en behouden hun veilige en vertrouwde 
leefomgeving (87%) 
2. Vuurwerk is zonde van het geld voor de gemeente (denk aan schade herstellen aan 
straatmeubilair, brievenbussen etc.) (68%) 
3. Beter voor het milieu (66%) 

Anders 
• Agressie tijdens oud-nieuw 

• Alleen om de ziekenhuizen te ontlasten. En het personeel ook verlof te gunnen. 

• Als het bijdraagt aan minder gewonden in de zorg door vuurwerkslachtoffers, dan mag het wel 
een jaartje overslaan. 

• Belasting ziekenhuizen en kosten voor de gemeenschap 

• Bestraffend optreden  !!   juist NU !! 

• Beter voor  mensen met astma 

• Brengt stress, doet me denken aan oorlog 

• Corona 
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3.1 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een 
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(Meerdere antwoorden mogelijk) (n=250)
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• Covid besmettingen voorkomen doordat mensen te dicht bij elkaar gaan staan 

• Dan hoef ik niet tot 00:00 op te blijven en kan ik eerder gaan slapen zonder last te hebben van 
het lawaai (alleen dit jaar ivm zwangerschap en energiegebrek) 

• Er is geen controle op het illegale vuurwerk te houden. 

• Er zijn alleen maar voordelen aan het stoppen met vuurwerk, maar de overlast en de angst is de 
belangrijkste reden                                  st en de angst zijn het belrijk 

• Heb nog nooit vuurwerk gekocht - zonde van het geld. Ook onze kinderen niet!! 

• Het geld dat wordt uitgegeven voor vuurwerk kan gebruikt worden voor veel betere doelen dan 
het luchtruim. 

• Het werd te gek. Leken wel bommen. Het is helenaal losgeslagen en wordt ieder jaar heviger 

• Hiermee hopelijk minder slachtoffers 

• Hoop dat er volgend jaar weer vuurwerk is.. beter dat er nu n algeheel bod komt 

• Hopelijk minder vuurwerk slachtoffers in het ziekenhuis,  daar is het al druk genoeg ivm covid 
19 

• Ivm minder ongelukken en ontzorgen van de zorg 

• Jammer dat er eerst corona voor nodig is om te overwegen om een vuurwerkverbod in te 
stellen 

• Jammer mooie traditie, maar toenemende vernielingen en extra slachtoffers kan de zorg niet 
aan 

• Mensen die vuurwerk afsteken laten anderen voor zich werken bv artsen, vuil ophalers en korte 
lontjes etc. 

• Met dat geld kunnen heel veel andere zaken financieren 

• Mijn kind is erg bang voor vuurwerk. 

• Minder ongelukken door vuurwerk 

• Minder overlast door rellen en voorrijdig afschieten, minder ongevallen 

• Minder zorgkosten en belasting van het zorgpersoneel 

• Om dit jaar de zorf te ontlasten 

• Overlast vooraf oud en nieuw wordt minder. Vanaf oktober zijn ze al bezig, tot nu toe totaal 
geen handhaving gezien in welke vorm dan ook 

• Vanwege de Corona-perikelen (2x) 

• Ziekenhuisbed beschikbaar voor Corona patiënten 
 
 

Toelichting 
• Enorm veel overlast hiervan, kon niet eens mijn tv verstaan door harde knallen en was bang dat 

mijn ramen eruit zullen knallen! Daarom blijf ik ook thuis! 

• Ik ben altijd groot liefhebber van vuurwerk geweest tijdens de jaarwisseling. Een mooie traditie! 
De laatste jaren zien we een enorme toename van zeer zwaar illegaal vuurwerk, of eigenlijk 
moet ik explosieven zeggen. Het dagelijkse knallen begint ieder jaar al in oktober, waarbij het 
steeds klinkt alsof er een flatgebouw instort, waarna je na een paar seconden weer realiseert 
dat dit “vuurwerk” moet zijn. Onder het mom van vuurwerk wordt het veroorzaken van forse 
overlast min of meer getolereerd. Absoluut dieptepunt was vorig jaar de groep van ongeveer 
150 rondzwalkende en rondrennende jongeren in mijn woonwijk Zuidplas, die in het zwart 
gekleed en met uiteraard capuchons op, al vandaliserend door de wijk trok, waarbij zwaar 
vuurwerk werd afgestoken. De ME is hier nog aan te pas gekomen. Dit alles gebeurde nota bene 
rond 15 uur ‘s middags! Dit heeft niets meer met kattenkwaad te maken.  
De kopers van illegaal vuurwerk hebben de mooie traditie de das omgedaan. Laten we stoppen 
om vuurwerk zelf af te steken en gaan kijken naar proffesionele vuurwerkshow zoals dit al in 
heel veel landen gebeurt. 
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• Ik hoop dat het vuurwerlverbod ook na 2020 van kracht blijft. Goed voor mens en dier. 

• Vanwege corona beperkingen dit is tijdelijk.  Denk eens aan al die schrijnende gevallen,  ziekte 
overlijden en zorgmedewerkers.  Die vallen bij bosjes uit. 

• Veelvuldig wordt vuurwerk bewust naar huisdieren gegooid  
Door de alcohol /drugs /lachgas /etc, is op veel plaatsten géén feest meer. 

• Zeg de afgelopen 25 jaar is het vuurwerk steeds zwaarder geworden,waardoor mensen in feite 
beschikken over dodelijk materiaal.De afgelopen twee jaar loopt het inWaddinxveen al sterk uit 
de hand.Je waant je in oorlogsgebied.Verder is sprake van een milieu ramp en ecologische 
ramp.Tuine'n en auto,s liggen bezaaid met kruit 
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Vraag 3.2 is alleen gesteld aan respondenten die vraag “3 Hoe staat u tegenover het instellen van 

een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?” hebben beantwoordt met: “(Zeer) 

negatief” 

 
Aan de hand van vraag "3.2 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top 3 naar voren:  
 
1. Vuurwerk is een traditie (73%) 
2. Het is leuk om naar te kijken (59%) 
3. Verbod is lastig te handhaven (42%) 

Je kunt beter echte overlast aanpakken 
• Alleen veilig siervuurwerk te koop aanbieden. 

• Criminaliteit 

• Criminaliteit, bio massa centrales, tekort sociale huurwoningen etc. 

• Drugs criminaliteit 

• Handhaven illegaal vuurwerk 

• Hang jeugd 

• Illegaal  vuurwerk aanpakken 

• Illegaal vuurwerk (2x) 

• Illegaal vuurwerk en raddraaiers 

• Illegaal vuurwerk en vandalisme 

• Jongeren die met illegaal vuurwerk aan afsteken. 

• Lastigvallen (geweld tegen) hulpverleners 

• Mensen die nu alsnog zwaar en gevaarlijk illegaal vuurwerk afsteken 

• Mijn buren 

• Nu gaan mensen spullen vernielen. Welk alternatief biedt de gemeente aan voor de jeugd 
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3.2 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=118)
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• Onderzoeken welk vuurwerk voor veel ongevallen zorgt 

• Overlast wat nu gaat komen nog groter. 

• Pak de handel in illegaal vuurwerk eens echt aan. 

• Van te voren afsteken & illegaal vuurwek 

• Vernielingen 
 
 

Anders 
• Bij normaal afsteken en alle veiligheidsregels in acht nemend is er weinig risico. Problemen 

komen door illegaal vuurwerk of het niet in acht nemen van veiligheidsmaatregelen. 

• De ingestelde regel geeft te veel ruimte om het alsnog te doen. 

• Er wordt meer illegaal vuurwerk afgestoken wat waarschijnlijk gevaarlijker is 

• Er wordt nu meer illegaal vuurwerk gekocht & afgestoken wat voor meer problemen gaat 
zorgen. 

• Gaat de overlast niet beperken. 

• Grootste problemen ontstaan door dronkenschap niet door vuurwerk 

• Heel erg saai zonder vuurwerk..... 

• Het werkt het afsteken juist in de hand: wat niet mag is veel leuker om juist wel te doen! 

• Het wordt om de verkeerde redenen verboden. Immers slachtoffers, hoe erg ook, komen 
vrijwel niet op de intensive care. Extra druk op de zorg is een drog-reden. 

• Hierdoor zal het afsteken van illegaal vuurwerk toenemen. De kans op vuurwerkslachtoffers zal 
niet afnemen, eerder toenemen. Vuurwerkslachtoffers komen voor het overgrote deel niet op 
de IC, maar op de SEH. Dus waarom dit verbod??? 

• Ik ben bang dat er nu meer materiële schade ontstaat door illegaal vuurwerk en verveelde 
jeugd 

• Ik vrees dat er een hoop zwaar illegaal vuurwerk af gestoken gaat worden 

• In kleine mate met eigen huishouden zou het mogelijk moeten zijn 

• Mijn idee is, wel afsteken maar alleen tussen 12 en 01:00 en daarbuiten niet 

• Omdat dit in de hand gaat werken dat het illegale vuurwerk nog meer de overhand gaat nemen 
en er alleen maar grotere ongelukken gaan gebeuren. Daarnaast denk ik dat het aantal rellen 
gaan toenemen 

• Overdreven verbodzucht 

• Roept alleen maar vandalisme op van jongeren die nu geen uitlaatklep hebben 

• Verbod werkt illegaliteit in de hand en is daardoor nog gevaarlijker. Jeugd heeft al.masnden 
niets te doen maar wordt wel opgehokt op school mrt ramen open!!!! 

• Vind het belanchelijk. Ik hoef geen oud en nieuw meer te vieren als het zo goed 

• Werkt illegaal vuurwerk handel in de kaart 

• Word teveel weggenomen van mensen! 
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Toelichting 
• Ben bang dat er nu veel meer materialen van de gemeente wordt vernield. Zie en hoor geen 

alternatieven. Heeft de jeugd ook iets te vertellen. Ik zie geen overleg met deze doelgroep 
gepland. 

• De feiten vanuit eerdere jaren laten zien dat het argument van de extra druk op de zorg niet 
overeind blijft. We hebben met de  jaarwisseling een honderdtal mensen die zich melden bij de 
eerste hulpdiensten terwijl dat er op een normale dag landelijk rond de 6000 per dag zijn. Het 
zorgt dus nauwelijks voor extra druk op de zorg. Daarentegen halen nu wel weer een hele 
bedrijfstak financieel onderuit. 

• Diegenen die altijd overlast bezorgen zullen het toch (proberen) af te steken en daar kan 
onvoldoende op gehandhaafd worden en nu moeten dus de goeden weer onder de slechten 
lijden...zoals altijd 

• Het excuus dat er niet goed is te handhaven zonder vuurwerk verbod is larie. De tijden om 
vuurwerk af te steken zijn bijzonder duidelijk: van 18:00 op 31-12 tot 02:00 op 01-01. ALLES 
buiten die tijden is niet toegestaan dus kan op worden gehandhaafd.  
De weken lange overlast door vuurwerk wordt niet/nauwlijks veroorzaakt door legaal 
cunsumenten vuurwerk: dat mag 3 dagen voor oud jaar pas worden verkocht. 

• Het verbod is niet uitvoerbaar en daardoor voor veel mensen extra spannend om te doen. 

• Ik ben 83 jaar, mijn ouders deden het al, het is leuke traditie om het te vieren met vuurwerk. 
Het hoort er gewoon bij. Neem niet ALLES af van de jeugd!! Let msischien wel op het zware 
vuurwerk (risico's zijn er altijd) 

• Kinderen kijken er al ruime tijd naar uit, denk door verbod er nog meer chaos zal zijn 

• Na een corona rotjaar was dit voor een deel van de jeugd(igen) één van de laatste dingen om 
nog wat plezier aan te hebben. Nu zal de kans op nog meer rottigheid als (auto) branden en 
ander ongeregeldheden alleen maar toenemen. 
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Op vraag "4 In hoeverre hecht u belang aan de vuurwerktraditie?" antwoordt in totaal 34% van de 
respondenten: "(zeer) veel belang". In totaal antwoordt 51% van de respondenten: "(zeer) weinig 
belang". 
Het meest gekozen antwoord (37%) is: "Zeer weinig belang". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Weinig belang". 

Toelichting 
Veel 
belang 

• Doet me denken aan hoe gezellig het vroeger thuis was. Met elkaar kijken naar 
vuurwerk. Het is echt symbolisch afsluiten van een jaar. 

• Gezelligheid 

• Het hoort er wel bij maar kan wat mij betreft ook een georganiseerde 
vuurwerkshow zijn op een centrale locatie. 

• Ondat het op een tijdstip gebeurd wat al generatie's lang een hoogtepunt is in ons 
land en in een heel groot deel van de wereld. Daarom vind ik dat je er zeker iets 
tegenover moet stellen als je niet wil dat de bevolking het zelf doet. Je zag in 
Rotterdam hoe groot de menigte was die naar het afsteken ging kijken toen de 
stad het ging organiseren. 
 

Neutraal • Een georganiseerde vuurwerk show is een mogelijk alternatief voor de jeugd 

• Het is een mooie traditie maar centraal afsteken bijvoorbeeld op de 
waddinxveense brug en dan de horecazaken open laten mooi initiatief voor 2021 

• Het is leuk en mooi om af te steken. Het maakt de avond compleet 

• Iedere traditie verandert nu eenmaal in de loop der jaren. Het belang van 
gezondheid en milieu wordt gelukkig steeds meer gewaardeerd, maar nog niet 
door iedereen. 

• Ik zou een vuurwerkshow in ons dorp wel mooi vinden als het aantal 
besmettingen door covid 19 minder heftig is.. 

• Voor mij hoeft het niet maar laat de liefhebber toch wat knallen. 

• Vuurwerk afsteken met oud en nieuw is wel een traditie. Ik zou mij voor kunnen 
stellen dat gemeentes centraal vuurwerk afsteken. Alleen is dat vanwege de 
corona maatregels nu ook niet mogelijk en dat is wel jammer 
 

12%

21%

15%

14%

37%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer veel belang

Veel belang

Neutraal

Weinig belang

Zeer weinig belang

Weet niet

4 In hoeverre hecht u belang aan de vuurwerktraditie?
(n=385)
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Weinig 
belang 

• Centraal georganiseerd als evenement. 

• Geen, vroeger wel blij met het zier vuurwerk, maar nu is het totaal uit de hand 
gelopen. 

• Het is een traditie geworden van geklier en angst in plaats van gezellig feestvieren. 
Als de gemeente op een centraal punt in Waddinxveen een vuurwerkshow om 24 
uur organiseert met daarna een indoor feest (als corona voorbij is) hebben de 
jongeren wat te doen en is iedereen blij. 

• Ik hecht er weinig belang aan, maar denk dat een algeheel verbod niet nodig zou 
moeten zijn. In kleine mate met eigen huishouden zou mogelijk moeten zijn. 

• Zelf geef ik er niet om maar ik gun een liefhebber zijn plezier. 
 

Zeer 
weinig 
belang 

• Doe gelijk aan het buitenland : vuurwerkshows op speciale dagen, ook tijdens 
oud-nieuw. 

• Geen belang . We kunnen ook nieuwe tradities starten met veilige lampjes op 
straat naar elkaar om elkaar goed jaar te wensen 

• Ik hecht er helemaal geen waarde aan. 

• Toen ik in 1957 geboren werd bestond deze traditie nog niet 

• Zoals Zwarte Piet-traditie kan verdwijnen kan deze zinloze en uit de hand gelopen 
traditie ook verdwijnen. 
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Het verbod op het verkopen en afsteken van vuurwerk geldt voor al het ‘oudejaarsvuurwerk’. 
Alleen het fop- en schertsvuurwerk is toegestaan. Dit vuurwerk is het hele jaar te koop en mag 
vanaf 12 jaar worden gebruikt. 

 
Op vraag "5 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te steken?" 
antwoordt 65% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik steek (bijna) nooit 
vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet". 

Ik heb een alternatief 
• Carbid 

• Cat 1 vuurwerk in voldoende mate aangeschaft 

• Categorie 1 vuurwerk voor mijn kinderen 

• CENTRALE VUURWERKSHOW 

• Dit jaar maar sterretjes afsteken.. als deze nog ergens te koop zijn 

• Fop en schertsvuurwerk 

• Gezellige vuurkorf en het geluid van vuurwerk uit de boxen. 

• Kindervuurwerk (2x) 

• Koop mijn vuurwerk, zoals altijd, in het buitenland en steek dit af. Laat mijn vrijheden niet 
inperken door onze roverheid. Alles wat leuk is wordt onder de corona mantel beperkt of 
verboden. 

• Laat de gemeente vanaf de hefbrug een mooi show geven wat over Waddinxveen te zien is 

65%

19%

3%

1%

1%

6%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik steek (bijna)
nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook

niet

Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik houd me
komende jaarwisseling aan het verbod

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik maak komende
jaarwisseling mijn oude voorraad op

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik maak komende
jaarwisseling mijn oude voorraad op en schaf ook

illegaal vuurwerk aan

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik schaf komende
jaarwisseling illegaal vuurwerk aan

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik schaf komende
jaarwisseling legaal vuurwerk aan

Ik heb een alternatief

Weet niet

5 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, 
om vuurwerk af te steken?

(n=383)
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• Niet voor dit jaar, Maar : Als corona het toelaat dan centraal vuurwerk regelen. BV nabij de 
petteplas. 

• Op vakantie in buitenland waar het wel mag 

• Vuurwerk afsteken, categorie 1 

• VUURWERK gewoon door laten gaan 

• We steken categorie 1 vuurwerk af wat wel is toegestaan 
 
 

Toelichting 
Nee, ik ga geen 
vuurwerk afsteken. Ik 
houd me komende 
jaarwisseling aan het 
verbod 
  

• Geld in de knip is onzin. Iedere heeft geloofd uit aan dingen die hij 
belangrijk vindt. 

• Ik heb er wel heel veel moeite mee. 
 

Ja, ik ga wel vuurwerk 
afsteken. Ik maak 
komende 
jaarwisseling mijn 
oude voorraad op 

• De toelichting hieronder is zeer bijzonder. Ik kan goed zelf beslissen 
waar ik mijn geld aan uitgeef 

• Illegaal vuurwerk is bijzonder makkelijk te verkrijgen, de handhaving is 
een lachertje (er wordt in mijn dorp elk jaar vanaf eind september elk 
jaar flink geknald en niet opgetreden). Dus voor iedereen die wil is alles 
te verkrijgen.  
Ook stappen mensen over op b.v. carbid (reflex van de (lokale) 
overheden VERBIEDEN!! VERBIEDEN!!. Zeker dit jaar willen mensen wat 
meer vieren met de feestdagen, kan dat niet bij elkaar dan wel met wat 
meer&mooier vuurwerk.  Dus de mensen gaan massaal aan illegaal 
spul 
 

Ja, ik ga wel vuurwerk 
afsteken. Ik schaf 
komende 
jaarwisseling legaal 
vuurwerk aan 

• Legaal kinderklasse vuurwerk. 

• Zogenoemd categorie 1 vuurwerk 
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Het verbod op vuurwerk zorgt ervoor dat mensen geld besparen, immers: wie het normaal 
uitgeeft aan vuurwerk, houdt het nu in de knip.  

 
Op vraag "6 Hoeveel geld bespaart u met oud en nieuw, nu er een vuurwerkverbod van kracht is?" 
antwoordt 64% van de respondenten: "Helemaal geen geld, ik geef geen geld uit aan vuurwerk". 

Hoger bedrag 
• 1.000 euro 

• 1000 

• 2500 

• 3000 

• Geld is niet altijd belangrijk. Het hoort gewoon bij de jaarwisseling 

• Zie vraag 5 
 

Toelichting 
Minder dan 
50 euro 

• Ga er niet van uit dat er bespaard zal worden. Het illegale spul is zoooo makkelijk 
overal te verkrijgen.. Mensen besteden gewoon hun geld aan illegaal spul 

• Het geld wordt nu aan andere dingen uitgegeven, en volgens mij gaat het onder 
het mom van Corona over de bezetting in het ziekenhuis en niet over geld 
besparing. 

• Ik vind 'besparing van geld' niet echt een argument tegen vuurwerk. We 
gebruiken hiervoor geld dat 'over' is en op eender welke manier besteed kan 
worden. Ik hoop dat we komende jaren vrij zijn om dit geld te besteden zoals we 
dat zelf willen, bijvoorbeeld door het kopen van mooi siervuurwerk. 

• Lekker belangrijk.  Geld moet rollen en doe paar tientjes gaan anders toch wel op 

• Wij kopen gewoon het vuurwerk wat je altijd mag afsteken voor hetzelfde bedrag 
als anders. 
 

64%
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Helemaal geen geld, ik geef geen geld uit aan
vuurwerk

Minder dan 50 euro
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6 Hoeveel geld bespaart u met oud en nieuw, nu er een 
vuurwerkverbod van kracht is?

(n=382)
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Tussen de 
200 en 300 
euro 

• Geld besparen is absoluut in geen enkel opzicht van belang! Stomme suggestieve 
vraag!!! 
 
 

Weet niet • Je kan niks kopen. Dus ik vind dit niet bespraren. Ik vind het juist leuk om geld 
hieraan uit te geven 
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Het vuurwerkverbod moet gehandhaafd worden. 

 
Aan de hand van vraag "7 Stel, u bent verantwoordelijk voor de handhaving tijdens de 
jaarwisseling. Hoe zou u dit aanpakken?" komt de volgende top 3 naar voren: 
 
1. Het inzetten van boa’s en politie (39%) 
2. Handhaven tijdens de jaarwisseling is niet mogelijk (24%) 
3. Inzetten op preventie en voorlichting (en vooral niet inzetten op handhaving) (13%) 

Anders 
• Alleen degene aanpakken die zwaar en gevaarlijk illegaal vuurwerk afsteken 

• Alternatief bieden voor jeugd 

• Bepaalde plekken zijn populair, open veld Passage naast Kruiskerk, extra inzetten politie 

• Bezit ook strafbaar stellen, zodat politie de raddraaiers ook buiten ‘heterdaad afsteken’ ook kan 
aanpakken voor bezit. 

• Bij onraad politie bellen 

• Boa's een vrije avond geven. Scheelt geweld tegen onmogelijke handhaving 

• Boetes bij overttreding 

• Combi van preventie en extra mankracht tijdens de jaarwisseling 

• Dit jaar handhaven, na corona, een mooie vuurwerk show 

• Dit jaar het leger. Anders loopt het uit de hand en jongeren iets anders aanbieden. Of verbod 
legaal vuurwerk opheffen. 

• Een meldpunt maken, preventie en toelichting en misschien iets meer politie en boa's voor 
handhaving op plaatsen waar vaak vuurwerk wordt afgestoken (dus dat al van te voren in kaart 
brengen, nu wordt er ook al veel vuurwerk afgestoken op vaste plaatsen, dus dan kan je het 
alvast in kaart brengen) 

• Flinke boetes . 

• Geen waarschuwingen, gelijk bekeuren en dan voor een flink bedrag!! 

• Goede voorlichting,  communicatie en handhaving 

• Handhaven en tegelijkertijd zoeken naar een alternatieve invulling voor jeugd en jongeren 

• Handhaven is normaal al niet mogelijk laat staan op oudejaarsavond 

13%
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7 Stel, u bent verantwoordelijk voor de handhaving tijdens 
de jaarwisseling. Hoe zou u dit aanpakken?

(n=379)
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• Handhaving in het algemeen met onmiddelijke ingang maximaliseren. daar gaat een enorm en 
onderschat effect van uit 

• Het inzetten van veel politie en boa,s.Niet gedogen maar handhaven.Dus vandalen zwaar 
beboeten of oppakken.En dan geen symbolische boetes maar forse bedragen .5000,-- euro lijkt 
me wel af te schrikken. 

• Ik denk dat handhaven niet lukt, dus preventie en voorlichting 

• Ik vrees dat handhaving heel moeilijk zal zijn 

• In samenwerking met onze buurlanden het zware- en knalvuurwerk niet te koop aanbieden. 

• Laat de scholen voorlichting geven en een bak om je vuurwerk in te leveren en een 
verkoopverbod 

• Laat mensen lekker vuurwerk afsteken, de ziekenhuizen worden er amper mee belast. Vervied 
dan verkeer 

• Leger inzetten,  keihard optreden.  We zijn gewoon veel te soft 

• Lokaal organiseren. 

• Mensen de vrijheid geven om te doen wat hen goed dunkt 

• Mobiele Eenheid standby met waterkanon 

• Net als altijd 

• Niets doen, behalve bij gevaar 

• Niets. 

• Personen die zich nu niet aan de regels houden oppakken, noteren en op 31 12 21 laten melden 
op een saaie locatie. Vasthouden tot na de jaarwisseling zodat ze een onbetamelijk saaie 
jaarwisseling beleven. 

• Proberen van te voren voorraden zwaar vuurwerk op te sporen en innemen. Dat dat 
ontmoedigd dan ook de rest 

• Publiekelijk georganiseerd vuurwerk (zie Rotterdam) en zie toellichting 

• Rondrijden, mensen fotograferen oid en op basis daarvan ern boete toesturen. Ik weet niet of 
dat wettelijk ook zo kan, vergelijkbaar met flitspalen bij te hard rijden...? 

• Tijd om het leger in te zetten 

• Verbod op verkoop en import vuurwerk 

• Vroegtijdig handhaven en voorlichten en daarna blijven handhaven door boa en politie 

• Wie betrapt wordt op bommen en granaten, zijn huis uitzetten en hele zware boetes 

• Zeer streng handhaven in de aanloop naar oud&nieuw: elk jaar begint het vuurwerk eind 
september. Oud jaars dag vanaf een uur of 18:00 niet meer handhaven. 

• Zorgen voor een alternatieve jaarwisseling in samenspraak met de jeugd en burgerinitiatieven 
zie voorbeeld Rotterdam 
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Toelichting 
Inzetten op 
preventie 
en voorlichting (en 
vooral niet inzetten 
op handhaving) 

• Ik zou me qua handhaving alleen richten op de groep die zich niet 
normaal kan gedragen en illegaal vuurwerk hebben. En al dagen van te 
voren aan het knallen en vernielen zijn. Die moeten aangepakt worden. 
Vuurwerk rustig voor de deur afsteken op de daarvoor bedoelde tijd 
moet kunnen. 

• Nogmaals, ik krijg sterk de indruk dat de mensen die normaal al zwaar 
vuurwerk afsteken zich niets aantrekken van het verbod. Als de politie of 
boa's gaan handhaven is er grote kans op ongeregeldheden. Dat zal 
gemeenten alleen maar meer aanzetten tot het helemaal afschaffen van 
vuurwerk (wat voor deze groep mensen dus niet helpt) waardoor de 
mensen die voor de gezelligheid siervuurwerk af willen steken hiervan de 
dupe worden. 

• Voorkomen dat vuurwerk wordt gekocht en opgeslaan. 
 

Het inzetten van 
boa's en politie 

• Bij betrappen lekker paar dagen in hechtenis nemen! Zijn ze zo nuchter.. 

• Iedereen die toch voorwerk koopt / in huis bewaard / afsteekt heel zwaar 
beboeten en op een zwarte lijst zetten en die ieder jaar controleren 

• Iets organiseren voor een grote groep mensen. Iets voor jeugd en 
volwassenen. (Uiteraard wanneer corona situatie het toelaat) 

• Ik hoop dat er zoveel mogelijk bestraft en beboet wordt 

• Succes met het herkennen van de verschillende klasses vuurwerk 
 

Handhaven tijdens 
de jaarwisseling is 
niet mogelijk 

• Bij handhaving worden de verkeerde mensen gestraft. De risicogroep 
word bijna niet geraakt. 

• Er is oa massaal bezuinigd op personeel bij de politie. 
Hoe kan je dan nog sturing geven aan de wet regels? 

• Ik denk dat handhaven vrijwel onmogelijk is. Nu wordt er ook al vuurwerk 
afgestoken en daar wordt ook niets aan gedaan. Je kan onmogelijk in elke 
straat handhavers neerzetten. Als wij in Nederland een verbod hebben op 
vuurwerk kopen dat zou dat ook niet moeten kunnen in Duitsland of 
België. Je zou dus ook een verbod moeten hebben op het in bezit hebben 
van vuurwerk. Maar ook dan: hoe is dat te controleren 

• Lastig probleem omdat door drank mensen ook ander gedrag vertonen. 
Het is goed om aan te geven wat er wel kan. De jeugd moet wel een 
alternatief hebben bijvoorbeeld een voetbal wedstrijd of iets anders zoals 
muziek. Dan op meerdere plekken aanbieden. Kijk wat het kost om alles 
wat stuk is gemaakt in 2019 is er budget voor deze doelgroep. Boa en 
politie wees zuinig op deze mensen vraag ook aan de personen om een 
reactie en vertel de alternatieven aan de jeugd en in de krant. 
Commuceer op tijd duidelijk en helder. 
 

Andere aanpak • Bij verder vuurwerk gedogen in de toekomst zal het steeds meer uit de 
hand lopen. 

• Vuurwerkhandel zo snel mogelijk uitkopen/opheffen. De subsidies voor 
uitkoop wegen op tegen de kosten, die over jaren bij elkaar opgeteld, 
gemaakt worden voor 
zorg bij lichamelijk letsel en schade aan publiek en particulier eigendom. 
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Weet niet • Komende jaren door de gemeente georganiseerde vuurwerkshow 
organiseren op normale tijden zodat mensen wel vuurwerk kunnen kijken 
maar dat er verder geen ongemak en ongeval is. 
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3. TipWaddinxveen 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Waddinxveen 

vergroten. Via het panel TipWaddinxveen kunnen alle inwoners in de gemeente Waddinxveen hun 

mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op tipWaddinxveen.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipWaddinxveen is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan enquete@toponderzoek.com. Het is 

ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te 

dragen voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipWaddinxveen maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Waddinxveen en omgeving. 

 

 

https://www.tipwaddinxveen.nl/marktonderzoek
https://www.tipwaddinxveen.nl/marktonderzoek
https://www.tipwaddinxveen.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipwaddinxveen
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf


 

28 
 

4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

